

乌克兰同意在白俄罗斯谈判

俄媒称乌代表团取道波兰前往,预计当地时间28日上午开始谈判

乌克兰总统办公室27日说,乌方同意在白俄罗斯与乌克兰边境同俄方进行谈判。乌外交部副部长将率代表团与俄方谈判,并且谈判不设先决条件。俄罗斯媒体28日报道,“出于人身安全考虑”,乌克兰代表团“兜了一个大圈子”,取道波兰前往白俄罗斯,而不是直接从本国边境进入白俄罗斯。预计当地时间28日上午开始与俄方谈判。

泽连斯基27日晚在同英国首相约翰逊通电话时表示,“接下来的24小时对乌克兰而言至关重要”。



26日,一名男孩逃离乌克兰,抵达波兰边境口岸梅迪卡 新华社发

穿越基辅封锁区

夜里睡了几个小时后,26日醒来看到最新消息:“基辅市区有区域发生战斗。”

带上手机、电脑、充电宝,记者打开导航搜索发生战斗的地铁站,立刻出发!

离新闻更近一些

从第聂伯河东岸到西岸,经过主城区仍是一片平静,偶尔听到炮声。导航显示距离地铁站还有700多米时,道路被一排乌克兰士兵封锁。我摇下车窗解释:“我是记者,要到全面战斗区拍点画面。”士兵说:“前面都是交火区,你不能过去,向右拐,离开这里!”

地图显示向右拐可以更加靠近一点,于是我开了过去。

又一波拦截。其中一名士兵对我喊:“你为什么开着白俄罗斯的车,拿着白俄罗斯的记者证跑到乌克兰来?”

又是一番解释。但这一次,我被要求不得拍照或录制视频。中国驻乌克兰大使馆曾发布提醒,不要拍摄任何军方面面,否则会引来危险,因为军方怀疑有人拍摄资料做情报。

无奈,只能后退500米,下车。有热心人看到我拿着手机走在街上,特意告诉我:“赶快放下手机,你这是在很危险的行为,会有人朝你开枪的!”

我答复:“知道了,非常感谢!”

重归安全

好几公里的汽车排队在加油!跑下车去确认有95号汽油!加油站里竟然还卖热狗,买了两个赶快充饥!

这时,我接到通知说基辅地铁站停运了,于是我决定去看看地铁站内的情况。

走入地铁,所有商店都已关门。碰到一个拖着行李箱的女孩往上走,我上前询问:“地铁不是已经停了吗?你是坐地铁来的?”她答道:“不是。地铁停了,但是我们在里面避难。我的食品储备没有了,回家补充一些。”

接着走,地铁值班人员看我拿着手机,没有立刻制止,只是让我别动,然后听到用乌克兰语打电话。我听到一个关键词“警察”。

很快,几个警察出现在我面前,对着我讲了一堆乌克兰语,大概意思是让我解锁手机,把拍摄内容给他们看。

“你说你是记者就是记者?过来看清楚!”其中一个人说道。

我只好把我从白俄罗斯驾车入境乌克兰的所有经历叙述一遍。在确认我不是坏人后,他们命令我把拍摄内容全部删掉,才把我放行。

遭遇盘查

战地报道告一段落,我想问问同事如何解决加油问题,还没等我说话,同事急忙说:“军队很有可能从东部攻进来了,大桥已经封锁了!你赶快在附近找个安全地带躲起来,能看到商店的话多买点吃的!”

顿时我头脑有点懵,答:“不行,我要回去。我车上只有半袋面包,一瓶水。我要回到安全区!”

开启导航,一边开车一边思考到了封锁大桥时该如何解释才能通过。

本版文字综合新华社 央视等

本国境况如何?

焦点3 俄:拥有必要资源 可维持金融稳定 乌:节省煤炭储备 改用天然气发电

美国等西方国家26日发布联合声明,将部分俄罗斯银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统之外,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其配置国际储备削弱制裁措施造成的影响。俄罗斯中央银行27日表示,俄方拥有必要资源,可以维持金融稳定。

俄罗斯央行当天发表声明说,俄方拥有必要资源与工具,可维持金融稳定,保障金融领域的业务运转。俄方将保障各银行的卢布现金与非现金流通。俄银行系统稳定,拥有足够资本与流动性,俄境内所有银行目前运转正常。此外,俄方将使用本土版金融信息传输系统(SPFS)完成相关业务。

为应对西方制裁,俄罗斯央行2021年开发了SPFS系统。据统计,目前有23家外资银行与SPFS系统连接。截至2021年5月,20%的俄罗斯境内转账通过SPFS系统完成。

而乌克兰政府已经指示发电站改用天然气发电,以便节省煤炭战略储备。乌克兰煤矿主要位于东部地区。乌克兰最大私营电力企业DTEK公司总裁马克西姆·季姆琴科告诉媒体记者:“乌克兰政府已经要求DTEK公司改用天然气,而不是煤(发电),从而节省煤炭战略储备。”

早上,宵禁时间为每天下午5时至次日8时。宵禁期间只有持有特别通行证的人员可以出行,其他人将一律被视为“敌方破坏分子”对待。

乌克兰国防工业公司27日在社交媒体发布消息说,世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大(最大载重量250吨)的飞机。修复这架运输机将耗资超过30亿美元,至少需要5年以上时间。这架巨型飞机的研制目的是运输大型航天设备,如火箭零件和航天飞机零件,其顶部可搭载“暴风雪”号航天飞机。

乌克兰哈尔科夫州州长奥列格·西涅古博夫27日说,俄罗斯部队已进入该州首府、乌克兰第二大城市哈尔科夫,双方军事人员正在市内交战。

在乌克兰首都基辅,街头不时传出枪声。据美国和英国方面说法,截至26日下午,俄军大部队距离市中心仍有大约30公里。乌克兰首都基辅市第一副市长波沃罗兹尼克27日在社交媒体上说,乌克兰军队26日夜间与进入基辅市区“搞破坏的敌方团伙”发生数次交火。27日早上,基辅局势平静,完全在乌军控制之下。

根据基辅市26日发布的最新宵禁令,宵禁从26日下午持续到28日

早上,宵禁时间为每天下午5时至次日8时。宵禁期间只有持有特别通行证的人员可以出行,其他人将一律被视为“敌方破坏分子”对待。

乌克兰国防工业公司27日在社交媒体发布消息说,世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大(最大载重量250吨)的飞机。修复这架运输机将耗资超过30亿美元,至少需要5年以上时间。这架巨型飞机的研制目的是运输大型航天设备,如火箭零件和航天飞机零件,其顶部可搭载“暴风雪”号航天飞机。

焦点1 俄:代表团依约抵达戈梅利州 乌:针对和谈地点多次提意见

俄罗斯总统府克里姆林宫27日说,俄罗斯代表团已经抵达白俄罗斯戈梅利州,准备与乌克兰方面谈判。

戈梅利位于白俄罗斯与乌克兰和俄罗斯交界地区。俄罗斯卫星通讯社援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话说:“依据我们的约定,俄罗斯代表团已经抵达白俄罗斯,准备与乌克兰方面会谈。”

乌克兰总统办公室27日说,乌方同意在白俄罗斯与乌克兰边

境同俄方进行谈判。乌方此前就会谈地点曾多次更改说法。乌克兰总统泽连斯基27日发表视频讲话时表示,乌方不接受在白俄罗斯首都明斯克与俄方举行谈判。明斯克不是乌方的选择,而是俄方领导人的选择。他说,俄军正从白俄罗斯向乌克兰发动袭击,这表明“白俄罗斯兄弟”站到了乌方的对立面。乌方愿在其他地点谈判,如波兰华沙、匈牙利布达佩

焦点2 俄:已摧毁975处乌军设施 乌:基辅完全在乌军控制下

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫27日说,俄军已包围乌克兰南部城市赫尔松和东南部城市别尔江斯克,并控制了赫尔松附近一座机场。

据科纳申科夫通报,24日行动以来,俄军已摧毁975处乌军设施,包括23个指挥所和通信中心、31套防空导弹系统。另外,俄方击落乌克兰8架战斗机、7架直升机、11架无人驾驶飞机、2枚“圆点”战术导弹。俄军还击毁223辆坦克和其他装甲车、39套多管火箭发射系统等。

按照科纳申科夫的说法,部署在哈尔科夫州的乌克兰第302防空导弹团自愿放下武器投降。这一防空导弹团装备有“山毛榉”防空系统。

乌克兰哈尔科夫州州长奥列格·西涅古博夫27日说,俄罗斯部队已进入该州首府、乌克兰第二大城市哈尔科夫,双方军事人员正在市内交战。

在乌克兰首都基辅,街头不时传出枪声。据美国和英国方面说法,截至26日下午,俄军大部队距离市中心仍有大约30公里。乌克兰首都基辅市第一副市长波沃罗兹尼克27日在社交媒体上说,乌克兰军队26日夜间与进入基辅市区“搞破坏的敌方团伙”发生数次交火。27日早上,基辅局势平静,完全在乌军控制之下。

根据基辅市26日发布的最新宵禁令,宵禁从26日下午持续到28日

早上,宵禁时间为每天下午5时至次日8时。宵禁期间只有持有特别通行证的人员可以出行,其他人将一律被视为“敌方破坏分子”对待。

乌克兰国防工业公司27日在社交媒体发布消息说,世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大(最大载重量250吨)的飞机。修复这架运输机将耗资超过30亿美元,至少需要5年以上时间。这架巨型飞机的研制目的是运输大型航天设备,如火箭零件和航天飞机零件,其顶部可搭载“暴风雪”号航天飞机。

全职妈妈能否参加职工医保?

省医保部门解答灵活就业人员参保相关问题

羊城晚报记者 陈辉

2月1日,广东省医疗保障局联合国家税务总局广东省税务局印发了《关于进一步做好我省灵活就业人员参加职工基本医疗保险有关工作的通知》,实施后收到了很多网友提问。近日,广东省医疗保障局就其中有代表性的部分问题进行了解答。

问:如何参保?是否可以线上办理?

答:深圳、东莞以外的广东省灵活就业人员可以通过广东税务“粤税通”微信小程序、广东省电子税务局办理缴费登记,或到参保地所在地税务服务厅办理缴费登记;医保经办机构通过采集税务部门的缴费登记信息为参保人办理职工参保登记,参保人无须

另行办理。

目前线上办理仅支持广东省内户籍人员在户籍地参保以及内地赴澳务工人员可在珠海市参保,外省户籍人员、港澳台居民以灵活就业人员身份在广东省参加职工基本医疗保险的,需要到参保地所在地税务服务厅办理。目前广东税务部门正在开发非本地户籍人员线上办理缴费登记功能。

深圳、东莞人员向当地社会保险经办机构申请办理,具体请咨询所在地医保或税务部门。

问:如何取得就业登记证明?

答:可直接向人社等相关主管部门咨询。

问:购买职工医保有无年龄限制?

答:法定劳动年龄内(一般是指年满16周岁至退休年龄)的灵活就业人员可在省内就业地参加职工医保。

问:职工医保在缴纳规定年限后能够享受退休免缴待遇,具体需要缴多少年?

答:目前广东省基本医疗保险实行市级统筹,在地级以上市范围内统一缴费和待遇,现广东省各地的职工医保缴费年限不同,具体各地的缴费年限可咨询当地医保部门。

问:报销细则在哪里可以查询?

答:目前广东省基本医疗保险实行市级统筹,在地级以上市范围内统一缴费和待遇,一般是在各地市医保部门官网或公众号

上可查到相关医保政策,或可直接咨询当地医保部门。

问:是自费自己那部分的医保,还是需要缴纳全额?

答:灵活就业人员以个人身份参加职工医保,由个人按月缴纳职工医保费,缴费基数和费率按各市政政策执行。

问:全职妈妈可以购买吗?是否包括生育保险?

答:全职妈妈可凭本人有效身份证件在户籍地参加职工医保。参加职工基本医疗保险的灵活就业人员,按照规定享受生育保险待遇,不享受生育保险津贴。

问:父母在东莞做临时工,企业没有购买社保和医保,可以购买这个职工医保吗?如何缴费?

答:法定劳动年龄内的灵活就业人员可在省内就业地参加职工医保。目前广东省基本医疗保险实行市级统筹,在地级以上市范围内统一缴费和待遇,具体可咨询东莞医保部门。

问:非广州户籍,保险从业代理人可以参保吗?

答:法定劳动年龄内的灵活就业人员可在省内就业地参加职工医保。包括:无雇工的个体工商户;未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员;依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,且未与新业态平台企业建立劳动关系的新业态从业人员;国家和广东省规定的其他灵活就业人员。

上可查到相关医保政策,或可直接咨询当地医保部门。

问:是自费自己那部分的医保,还是需要缴纳全额?

答:灵活就业人员以个人身份参加职工医保,由个人按月缴纳职工医保费,缴费基数和费率按各市政政策执行。

问:全职妈妈可以购买吗?是否包括生育保险?

答:全职妈妈可凭本人有效身份证件在户籍地参加职工医保。参加职工基本医疗保险的灵活就业人员,按照规定享受生育保险待遇,不享受生育保险津贴。

问:父母在东莞做临时工,企业没有购买社保和医保,可以购买这个职工医保吗?如何缴费?

答:法定劳动年龄内的灵活就业人员可在省内就业地参加职工医保。包括:无雇工的个体工商户;未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员;依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,且未与新业态平台企业建立劳动关系的新业态从业人员;国家和广东省规定的其他灵活就业人员。

助力企业发展 招行广州分行企业开户有妙招

为全面提升企业主银行开户体验,进一步压减开户时效和成本,招商银行广州分行坚守服务实体经济金融主力军使命,借助金融科技优势不断优化企业开户旅程,简化客户操作,压缩办理时间,让企业开户更简单、高效。

快捷填单、便捷核实、高效开户,有效提升客户的开户体验。

简易流程 解决小微企业开户问题

降费让利 助力小微企业纾困减负

招行广州分行切实将降费让利政策落到实处,自2021年9月30日起,针对所有对公客户实行多项支付手续费减费优惠措施。优惠项目涉及账户服务、电子渠道服务、票据服务费、支付转账等多个项目。截至2022年1月底,该行已累计降费2229万元,惠及13万对公客户、小微企业27866户、个体工商户3434户,全面助力小微企业及个体工商户等市场主体降低支付成本。

“放得开”与“管得住”是优化小微企业账户服务的两个重要方面,如何在“放”与“管”中实现平衡?招行广州分行相关工作人员表示,为进一步推动企业开户服务便利化、标准化,将持续研究客户需求,细化、量化服务标准,以账户服务质量和风险防控为导向,通过对账户进行分类分级及数字化风控管理,在保障正常账户使用的前提下,加强对账户风险的防控,在不断优化小微企业账户服务的同时,切实防范电信网络诈骗风险。(戴曼曼)

一站式服务 企业开户全程无忧

招行广州分行携手广州市市场监督管理局,在线为企业客户提供预设银行账号服务,企业客户仅需填写少量信息,便可收到银行预设的对公账户存款账号,还可获得由招商银行提供的专属客户经理一对一服务,包括电话预约开户时间、网点开户专属服务、账户使用指导、企业综合投融资等服务,真正实现“线上线相结合+银政路路通”的一站式综合服务模式,为客户提供更便捷、更省心的金融服务。

同时,招行广州分行通过OCR技术、视频核实意愿、数据直连互通、“响一响”电子营业执照便捷开户等组合拳,让客户



广佛通道沙尾桥完成大修 今天20时恢复通车

羊城晚报讯 记者曾潇、李煊坤,通讯员荔宣摄影报道:27日10时,历经242天的半封闭施工,广州沙尾桥恢复双向四车道通车(如图)。28日20时,沙尾桥将恢复全部车道通行。

沙尾桥位于广州市荔湾区花地大道南,桥南岸属佛山市南海区,是横跨广佛的重要通道。沙尾桥于1995年建成通车,由于使用年限较长,又是重载车辆的主要通道,近年来桥面及引道挡土墙状况较差。

此前,广州市发改委关于花地大道南沙尾桥大修工程的立项批复显示,根据2017年、2018年度

检测报告,花地大道南沙尾桥被评定为D级城市桥梁,桥梁现状已不能满足现状交通正常使用和桥梁耐久性要求。

沙尾桥大修工程于2021年7月开工,为了保证交通不中断,采取半幅封闭半幅开放的施工方式。沙尾桥大修工程施工包括部分挡土墙拆除重建、桥面凿除及新桥面铺装、箱梁顶板孔洞修补、桥台裂缝修补加固、支座更换等工程。

据介绍,沙尾桥大修工程的顺利完工,消除了大桥结构病害,将保障大桥继续安全服役,改善广佛交界处的交通状况。

《法律公益诊所》栏目由羊城晚报社、北京师范大学刑事法律科学研究院、广东省律师协会、北京企业法律风险防控研究会联合主办,免费提供法律咨询服务,欢迎广大读者来信咨询法律问题,邮箱:flgyzs@126.com。

社区公共道路被侵占 居民怎么维权?

本期主持:羊城晚报记者 侯梦菲 董柳

居民社区当中的公共道路被占了,如果起诉要求恢复原状的话,谁可以作为原告?被告是谁?

咨询人 黄某婷

解答人 王学堂(广东盈隆律师事务所律师,中国行政法研究会会员,广东省行政法委员会委员)

对于咨询人提出的问题,我认为应当从以下几个方面来看:

1. 业主有权制止侵占居民社区公共道路的违法行为

《民法典》第275条第2款规定:“占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位,属于业主共有。”所以侵占居民社区内的公共道路是违反《民法典》的行为。

根据民法典第278条的规定,下列事项由业主共同决定:……(八)改变共有部分的用途或者利用共有部分从事经营活动。决定前款第八项规定的事项,应当经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意。

因此,对侵占居民社区当中的公共道路的违法行为,包括黄小姐在内的业主是有权制止的。这是公民的正当维权,应当予以褒奖和鼓励。

2. 可委托业委会对违法行为提起诉讼

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》(法释〔2015〕1号)第十八条规定:业主委员会对于行政机关作出的涉及业主共有利益的行政行为,可以自己的名义提起诉讼。业主委员会不起诉的,专有部分占建筑物总面积过半数或者占总户数过半数的业主可以提起诉讼。

因此,从目前的法律规定看,作为个体业主的黄小姐是无权起诉的,但其可以请求业主委员会提起诉讼,或者联合专有部分占建筑物总面积过半数或者占总户数过半数的业主提起诉讼。

3. 个体业主可依法向相关